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Πρόσφατα υπήρξαν κάποιες αναφορές στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης 
σχετικά µε πιθανές επιπτώσεις στην υγεία από τη χρήση του συστατικού 
Μεθυλισοθειαζολινόνη (ΜΙΤ) το οποίο χρησιµοποιείται ως συντηρητικό σε 
σαµπουάν και καλλυντικά προϊόντα. Για την σφαιρική ενηµέρωση σας στο 
θέµα αυτό, θα θέλαµε µε την παρούσα επιστολή να σας γνωστοποιήσουµε τη 
θέση του Συνδέσµου µας. 
 

• Οι καταναλωτές µπορούν να είναι σίγουροι ότι τα προϊόντα αυτά είναι 
ασφαλή στη χρήση. Η Μεθυλισοθειαζολινόνη είναι µέρος ενός 
συνδυασµού συντηρητικών ουσιών που έχουν εγκριθεί σύµφωνα µε την 
Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία καθώς και των Η.Π.Α. και της Ιαπωνίας ως 
ασφαλή για χρήση στα καλλυντικά. 

 

• Τα πρόσφατα δηµοσιεύµατα βασίζονται σε µια έρευνα που έγινε σε 
καλλιέργεια από αποµονωµένα νευρικά κύτταρα ποντικιών, σε 
συνθήκες εργαστηρίου και όχι σε πειραµατόζωα εν ζωή. Σε καµία 
περίπτωση δε µπορούν τα αποτελέσµατα µιας εργαστηριακής έρευνας σε 
ιστούς ζώων να θεωρηθούν ενδεικτικά για συµπεράσµατα σε ζώντες 
οργανισµούς και µάλιστα σε ότι αφορά την ανθρώπινη υγεία. Ως εκ 
τούτου η εν λόγω έρευνα δεν επιτρέπει την εξαγωγή συµπερασµάτων 
σχετικά µε την επίδραση της Μεθυλισοθειαζολινόνη στον άνθρωπο. 

 

• Η ανεξάρτητη Επιστηµονική Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα 
µη εδώδιµα και τα καλλυντικά προϊόντα (SCCNFP), εξέδωσε πρόσφατα 
δύο επιστηµονικές γνωµατεύσεις σχετικά µε την ασφάλεια χρήσης της 
Μεθυλισοθειαζολινόνης στα καλλυντικά προϊόντα και συµπέρανε ότι 
δεν υπάρχει κανένας κίνδυνος για τους καταναλωτές. Αυτή η 
τοποθέτηση υιοθετήθηκε από τα κράτη µέλη της Κοινότητας στις 9 
∆εκεµβρίου 2004. Τα στοιχεία που εξετάστηκαν περιελάµβαναν και 
αποτελέσµατα εργαστηριακών δοκιµών από την ερευνητική οµάδα η 
οποία συνέταξε και την προαναφερθείσα έρευνα. 

 

Συµπερασµατικά λοιπόν, τα καλλυντικά προϊόντα που περιέχουν 
Μεθυλισοθειαζολινόνη και είναι σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Νοµοθεσία, είναι 
ασφαλή στη χρήση, όπως επιβεβαιώνει και η ανεξάρτητη Επιστηµονική 
Επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 


